

超强台风“苏拉”逼近

这些安全提示请收好!



今年第9号台风“苏拉”已加强为超强台风级。昨日18时,中央气象台继续发布台风橙色预警,预计台风“苏拉”将给华南沿海等地带来强风雨。目前,中国气象局启动台风二级应急响应。

广东省气象台提醒,台风“苏拉”个头小、强度强,其与“海葵”产生的双台风互旋效应更加复杂,进入南海后的路径有较大不确定性,但对珠江口以东海域及沿海地区的影响是明确的,需及时做好防御准备。

具体到佛山,受台风影响,9月1日开学日,佛山预计多云间晴转雷阵雨,2日到3日将有中到大雨、局部暴雨。

近期天气不稳定,大家外出需及时关注最新预报预警信息,提前做好防御措施。

台风“苏拉”是否会影响开学?

广东省台风暴雨极端天气学校停课安排指引

适用对象

托儿所、幼儿园、中小学校、中等职业学校、面向学生的社会培训机构。



当地气象部门发布以上气象预警信号时应当停课

当地气象部门发布台风预警信号情况	对应区域学校停课安排
发布台风黄色或以上(橙色、红色)预警信号	所有学校均应当停课

当地气象部门发布暴雨红色预警信号时间	对应区域停课安排
6:30前发布	所有学校全天停课
6:30-8:00发布	
8:00-11:00发布	所有学校继续上课
11:00-13:00发布	所有学校下午停课;上午未结束的课程继续上课
13:00后发布	所有学校继续上课

(具体停课安排请以学校通知为准)

应对指引

1 未出发,不必到学校上课	3 已到校,服从学校安排
2 在途中,应当就近到安全场所躲避	4 留意最新预警信号和停课安排通知

(来源:《广东省气象灾害防御条例》)

《佛山市强对流天气灾害防御规定》明确:

上学时段遇雷雨大风橙色或者红色、冰雹橙色或者红色、暴雨橙色预警信号生效时,学生可以延迟上学。

放学时段遇雷雨大风橙色或者红色、冰雹橙色或者红色、暴雨橙色预警信号生效时,学校可以根据实际受影响情况采取延迟放学措施。

部分列车停运

昨日下午,广铁集团计划对广东地区以下线路采取停运措施:

8月31日16时后途经杭深线(广东段汕尾以东)、梅汕线、漳龙线列车停运;

9月1日杭深线(广东段)、京港高铁(广东段)、梅汕线、莞惠城际列车、漳龙线全天停运;

9月1日7时后京九线,16时后广深城际、广深港高铁、穗深城际、广深普速线列车停运;

9月2至3日杭深线(广东段)、梅汕线、京港高铁(广东段)、莞惠城际、广深城际、广深港高铁、穗深城际、广珠城际、深湛线、佛肇城际、京九线、漳龙线、广深普速线列车全天停运。

9月4日深湛线列车全部停运,广珠城际15时前列车停运。

暴雨来临如何避险?

暴雨是指短时间内产生较强降雨(24小时降雨量≥50毫米)的天气现象。

●遇到暴雨时,行人应尽快到地势较高的建筑物中暂时避雨。不要在涵洞、立交桥低洼区、较高的墙体、树木下避雨。时刻注意路边防汛安全警示标志,不要靠近马路边行走,避免掉入缺失井盖的各类排水井中。

●不要触摸电线附近的树木。随着树木的逐年长高,很多树木的树冠已经被电线包围,且电线经过长时间的摩擦可能存在绝缘层破损的情况,遇到雷雨大风时,树木和线路之间相互碰撞、摩擦,会导致短路、放电。

●不要靠近电线杆或其他电力设施。大风一旦将树枝刮断或将广告牌刮倒,就很可能将紧靠的电线砸断或搭在电线上。人体一旦接触那些触碰到电线的树木或金属广告牌,是十分危险的。不要触碰电杆、电箱、电杆、灯杆、广告灯箱等带电设施。

●不要靠近架空供电线路和变压器,更不要在架空变压器下避雨。雨季往往伴随大风天气,大风有可能将架空电线刮断,而雷击和暴雨容易引起裸线或变压器短路、放电,对人身安全构成威胁。

●经过积水区域时,尽量绕行,避免强行通过,发现有电线落入水中,必须绕行并及时报告相关部门。

●持续的强降水,可能造成城乡积涝、山体滑坡等次生灾害,暴雨后不要在山前沟谷停留,特别注意夜间的暴雨,提防破旧房屋倒塌伤人。

遇到城市内涝怎么办?

●关注预警,提前防护

注意接收气象和水务部门发布的暴雨和积水预警信息;

地势低洼的小区、商场、车库等提前做好防护措施,可以用门板、沙袋等筑起挡水坝。

●避难到高处

避难场所一般选择距离较近、地势较高、交通较为方便及卫生条件较好的地方,比如:高层建筑的平坦楼顶,地势较高或有牢固楼房的学校、医院等。

●注意防汛标志,不靠近漩涡

不要在有积水的道路上行走,注意路边防汛安全警示标志,不要靠近有漩涡的地方,防止跌入深井、地坑等危险区域。

●开车注意事项

把汽车开到一个比较安全的地方停下,尽量停在地势较高的地方,开车通过有积水的道路,应密切关注防汛警示标志,切忌冒险涉水;

水深未知路段应下车探索或绕行,不可盲目强制通行;

进入漫水区前,要注意与前面车辆保持较大车距,以防涌浪及带起的水花进入发动机,造成车辆熄火;

如果车在深水中熄火,不要再启动以防止发动机进水,当汽车外积水进一步加深时,要及时逃生。

暴雨情况下不建议使用户外充电桩,即使充电桩做了防水材料,接口处依然有可能因为淋雨引发短路。如需使用,请务必用防雨器具遮挡,或建议使用室内充电桩。

室内如何做好防护?

●注重用电安全

关闭门窗,应注意检查每一处门窗。检查排水系统,要确保楼梯阳台还有其他排水设施畅通

防止室内产生积水。置于阳台窗台等的物品要收好,防止物品从建筑上掉落。关闭不必要的电器,同时拔掉电源,雷雨天气要更加注重用电安全。

●家用常备内涝防范用品

手机、收音机,可以帮助我们接收天气、洪涝预警信息;哨子,是我们求救的工具,所以一定要准备;手电,可以帮助我们在晚上的时候安全撤离,也是重要的求救信号;救生衣和救生圈,是防止溺水的保护工具。



整理/佛山市新闻传媒中心记者 陈婷

暴雨后如何防病保健康?

暴雨不仅影响着人们的生活,还会给人体健康带来隐患,暴雨后如何防病保健康,这些事项需注意。

●暴雨后需警惕健康隐患

丹毒和淋巴管炎。一般大雨过后,大家蹚水后细菌容易从皮肤毛孔乘虚而入,钻到淋巴管里,从而引发丹毒和淋巴管炎等。如脚上有破口,更容易出现这种情况。

足癣。长时间在雨水中浸泡后,皮肤的屏障功能遭到破坏,真菌和细菌便有机可乘,很容易引发足癣等皮肤病。

关节炎、风湿病。下雨天很多人会换上凉鞋冒着雨上下班,会用凉水冲脚以保持干净。但凉水洗脚,会使毛孔骤然关闭阻塞,加上肌肉疲劳、紧张度增加,腿脚很容易抽筋,更可能诱发关节炎和风湿病等。

感染性腹泻等。饮食不洁或饮用被污染的水等都可能引发胃肠道疾病,出现腹痛、呕吐,甚至发热等症状。不应食用霉烂变质的粮食,不可直接将井水、江河湖泊水作为饮用水,可选用开水、瓶装水、桶装水等安全水源饮用。

尽量少饮用冷饮,以免损伤肠胃,增加胃肠道传染病的发病风险。在家中贮存或加工食物时,一定要生熟分开,防止交叉污染。

●居家防霉多通风

国家卫健委提示,潮湿闷热天气容易滋生霉菌,要保持室内和车内环境清洁。

清除能引起真菌孳生的水源或潮湿源头,维修室内有渗漏的地方。

保持室内相对湿度在60%以下。

尽可能少开衣柜门,避免吸湿性较强的棉、麻、丝、毛等织物霉变。

家中家具防霉,应常用干棉布除尘、上光,避免因湿度过高重生出霉斑。

(综合央视新闻、新华网、国家电网、中国消防、广东应急管理、佛山发布)

中国平安上半年新业务价值同比大增45%

中期分红每股提升至0.93元

近日,中国平安保险(集团)股份有限公司公布截至2023年6月30日止中期业绩。根据年报显示,该公司经营业绩表现稳健,分红水平保持稳定。2023年上半年,中国平安集团实现归属于母公司股东的营运利润259.60亿元,同比大幅增长819.57亿元;年化营运ROB达

18.2%。同时,平安注重股东回报,向股东派发中期股息每股现金人民币0.93元,同比增长1.1%,持续提高现金分红。2023年上半年寿险及健康险业务实现新业务价值45.0%(同口径)。其中代理人

渠道产能大幅提升,人均新业务价值同比增长94.3%;深化与平安银行的独家代理模式,银保渠道新业务价值28.25亿元,同比增长174.7%(同口径)。“综合金融+医疗健康”战略持续深化,截至2023年6月末,平安个人客户数超2.29

亿,客均合同数较年初增长0.7%至2.99个,超9,071万的个人客户同时持有多家子公司合同,29.7%的新增金融客户来自集团医疗生态圈,享有“+服务”权益的客户覆盖寿险新业务价值占比超68%。面对内外部环境的复杂性和

不确定性,2023年,中国平安坚守“金融为民”的初心使命,以新时期的金融消费需求为出发点,全面融入保险保障、投资理财及医疗健康养老的服务场景助力扩内需、促消费,夯实综合金融一站式服务平台服务亿万客户;深入践行高质量发展新理念,持

续推进寿险改革升级和医疗健康生态圈建设,不断提升金融服务实体经济、保障社会民生的能力和水平;强化科技支撑及数字化赋能,全面防范风险,进一步优化结构、降本增效,确保公司长期可持续稳健经营。(佛山平安人寿)